

鲸搁浅造成的损失也能赔

海洋生态救助责任保险在象山落地

本报讯(记者金鹭 通讯员李振华)去年,一头抹香鲸在象山搁浅,引发多方关注。类似意外的发生,可能会导致近海生态及养殖区域遭到破坏,产生不可估量的经济损失及救助费用。如今,这类损失也可以用保险“兜底”了。

昨天,全国首个海洋生态救助责任保险在象山落地,为海洋生态及海洋经济产业增添了一份风险保障。

“一旦发生鲸搁浅等海洋生态意外性突发事故,导致的经济损失,保险即可理赔,最高赔付金额220万元。”太保产险宁波分公司总经理助理胡高泉介绍。

根据保险条款来看,若有国家二级及以上保护动物意外搁浅或误入浅滩、养殖区域,导致经济损失及产生应急费用,即可理赔。

同时,理赔范围还包含救治国家二级及以上保护动物所发生的医

疗费用。

“象山拥有丰富的海洋资源,完善海洋生态救助保障体系不仅是必要的,更是迫切的。”象山县有关负责人说。

基于象山抹香鲸搁浅事件,象山县渔业局与太保产险象山支公司积极响应群众需求,经过一系列专项调研,创新设计落地海洋生态救助责任保险。

“这一海洋生态救助责任保险

的落地,成功填补了海洋生态救助风险保障的空白,进一步强化宁波海洋经济高质量发展“韧性。”宁波市保险行业协会相关负责人表示。

作为首个国家保险创新综合示范区,宁波在保险领域保持了旺盛的创新活力,这次创新推出的这项保险,有望为海洋生态损害提供一种全新的救济手段,为全国提供更多保险领域的“宁波经验”。

10余年伏案刺绣,近视1800度

她对钉金绣裙褂痴情不改



记者 陈朝霞
通讯员 叶肖肖 陈亮

初见冯晓婷,她那副眼镜引人注目。一问,近视1800度!“我是视力一级残障,拿掉眼镜,眼前一片模糊。”冯晓婷是这样自我介绍的。

40岁的冯晓婷是土生土长的宁波人。她将广东省级非遗项目钉金绣裙褂制作技艺带到宁波,创立的全手绣中式结婚礼服品牌“冯褂”,频频登上国内各大秀场,还成为“澳门小姐”总决赛指定服装品牌。

日前,冯晓婷获得浙江省残疾人自强创业提名奖。

冯晓婷原本视力正常,视力残障与她的创业密不可分。她自我调侃:“创业像是我与生俱来的基因,我生性固执,看准的事就要干到底。”

冯晓婷最初的职业是导游,2003年,20岁的冯晓婷毅然辞职前往北京学习服装设计。在北京时,她对刺绣一见钟情,爱上了犹如艺术品的中式刺绣服装。其间,在宁波陪表姐选购结婚礼服的经历让冯晓婷深受刺激,“逛遍了全宁波,清一色的婚纱店,找不到一家制作中式嫁衣的。”

这也让冯晓婷看到了市场潜力,“中式嫁衣上的各种刺绣图案精美,有着美好的寓意,如蝙蝠寓意多子多福,牡丹象征花开富贵,锦鲤表示金玉满堂……一件中式嫁衣保存得当,几代人结婚都能穿,这是文化的传承。”

于是,冯晓婷专程前往广州学习钉金绣裙褂制作技艺。“裙褂是中式嫁衣,又名龙凤褂,制



冯晓婷在刺绣。

(受访者供图)

作一套钉金绣裙褂需要经过16道工序制作工序。根据刺绣密度的不同,裙褂从密至疏,依次分为褂皇、褂后、大五福、中五福和小五福。”冯晓婷对此如数家珍,每个人的刺绣手法、轻重不同,一件裙褂只能由一位绣工制作,完成一件褂皇至少需要14个月。

2006年,冯晓婷开出了宁波首家钉金绣礼服定制中心,并注册了商标“冯褂”。“前三年基本没生意,只能凭着自己的好嗓子,在演艺行业兼职来

贴补费用。”说起创业初期时的艰辛,冯晓婷记忆犹新,“后来终于有慈溪客人下了第一单,并通过口口相传,打开了局面。”

因为热爱,从学习制作技艺到创业,10余年间,冯晓婷一个人、一双手,每天没日没夜地伏案刺绣,全然不顾眼睛不适。

渐渐地,冯晓婷的视力每况愈下。直到有一天,她突然发现自己看到的东全是扭曲的,到医院一检查,被确诊为眼底黄斑病变。经过6年治疗,她被认定

冯晓婷介绍钉金绣裙褂。

为视力一级残障。

不能刺绣了,冯晓婷便请来了专业绣娘,自己致力于品牌推广。让她欣慰的是,“冯褂”每年有两次品牌发布会,还被邀请登上北京时装周、宁波国际服装节、温州时尚博览会、澳门非物质文化遗产暨古代艺术国际博览会等舞台,影响力不断扩大。

2022年6月,有“中国进士第一村”之称的鄞州区走马塘村,将冯晓婷作为人才引进。

“这里的青砖黛瓦马头墙,和我热爱的中国传统文化非常吻合。”冯晓婷在村里开展展示和宣传传统文化的体验、研学项目:设立国风文化体验馆;开设国学女红手作体验课程;和浙江纺织服装职业技术学院合作,为进士村量身定制土布。目前,“冯褂中国传统服饰博物馆”正在筹备中,将免费对外开放。

冯晓婷还和镇里专班及其他商家一道,为村民找创业项目、请老师来教学、设计伴手礼包装、帮助销售,让不少村民在家门口创业、就业。

“一次次站在舞台上,看不清台下,却能听清一次次雷鸣般的掌声,非常感恩。”冯晓婷感叹,希望自己的服装品牌能够做成百年老品牌,“作为一名残疾人,能在某一领域被人肯定,就是我的价值所在。”

首波免费坐地铁活动后天结束报名 在甬就业高校毕业生 请抓紧“上车”

本报讯(见习记者李睿清 实习生季羽洁)还有最后3天,首波在甬就业高校毕业生全年免费坐地铁福利活动报名将截止,还没参与的你,抓紧“上车”!

为帮助在甬就业高校毕业生尽快融入本地生活,由市委组织部(市委人才办)、市人社局、宁波市日报报业集团、轨道交通集团等部门联合推出“青年菁英·奔甬而来”礼遇人才活动,为初出茅庐的在甬毕业生送上一份“就业礼”。

这份“就业礼”从青年大学生实际需求出发,推出了交通出行、租房优待、社群社交、文旅体验、体育运动、职业培训六大暖心服务,为来甬青年打造高品质、有温度的工作生活与成长环境。其中,全年无限次免费坐地铁的福利活动发布后,迅速火出圈,受到了高校毕业生生的热切关注与花式点赞。

首波免费坐地铁福利活动报名将于9月10日24时正式结束。现在在报名,还有机会获得这一福利!

凡是2022年7月1日起首次来甬就业并缴纳社保(职工养老或职工医保,且当前在保)的毕业3年内的高校毕业生,可通过甬派App进入宁波亲家园,注册成为会员,并从“青年菁英地铁优待”模块进入页面登记实名信息报名。

报名结束后,平台将对报名人员进行资格审核,审核通过的人员将于9月底前在宁波轨道交通App(报名手机号账户)获得相应优待权益,宁波亲家园平台将同步向报名用户发送审核结果短信。已经报名并审核成功的小伙伴,可以提前下载宁波轨道交通App,并用报名手机号进行注册,准备接收一整年无限次免费坐地铁的大礼包!

此外,全年免费坐地铁的福利活动将从10月开启常态化报名。需要注意的是,青年菁英地铁优待服务权益自配发之日起一个自然年内有效,此项福利仅限本人使用,严禁转借或冒用,一经发现违规使用行为,将取消优待服务权益。

2023“绿色网络文明进校园”活动启动

本报讯(记者张昊 通讯员张培坚)昨天下午,2023“绿色网络文明进校园”暨青少年网络素养建设品牌“甬润童心·E书签”发布活动在鄞州区德培小学举行。

活动由市委网信办、市教育局、市司法局、团市委联合主办。“绿色网络文明进校园”活动已连续开展8年,足迹遍布全市15所高校、近600家中小学校,用丰富多彩的形式开展网络素养宣传教育,直接参与师生10余万人,覆盖网民超千万。

活动发布了青少年网络素养建设品牌“甬润童心·E书签”。一张张印有网络文明用语的书签发到同学们手中,书签上的卡通形象深受同学们喜欢。

市公安局网安支队的郭维维警官以最近热映的电影《孤注一掷》举例,为同学们带来一堂生动有趣的网络安全教育课,揭秘“网络诈骗”潜在风险,科普文明上网的重

要性。作为浙江省三字经非遗文化传承基地,德培小学师生创作了一首《防网络诈骗三字经》。朗朗上口的“三字经”,概括了常见的网络诈骗方式,还将日常注意事项和应对方法巧妙融入其中。

活动中,多位行业专家到场,与学校、家长和学生进行圆桌讨论,聚焦构建健康、有序、安全、清朗的网络空间这一话题展开探讨。浙江和义观达所律师、宁波未成年人权益保护律师妈妈团团长郑吉薇分享了自己工作中碰到的案例,向大家普及未成年人权益保护的经验和教训。宁波康宁医院儿童青少年心理科主任、主任医师张文武从心理学角度,告诉同学们网络成瘾的成因及应对的方法。德培小学执行校长董士峰认为,保护未成年人不沉迷网络,堵不如疏,社会各界要共同携手,引导孩子擦亮慧眼,提高青少年网络素养,呵护未成年人健康成长。

做好清洁迎亚运



昨天,宁波市总工会志愿服务支队志愿者联合宁波市“甬尚老兵”退役军人志愿服务总队志愿者、“81890”爱多公益志愿者团队来到宁波工人疗养院开展志愿服务主题活动,对工人疗养院内公共区域进行深度清理,以崭新的面貌迎接杭州第19届亚运会的到来。图为志愿者们正在清洗卫生“死角”。(陈结生 摄)

电动自行车过载充电有多危险

消防部门用这场实验为你解惑

说说身边事 给你提个醒

见习记者 李睿清
通讯员 骆承 胡凯莉

近年来,电动自行车因其经济、便捷等特点,成为越来越多人的“宠儿”,与此同时,由电动自行车带来的安全隐患也引人关注。前不久,镇海区就发生一起因电动自行车充电故障引发的火灾,烧毁电动自行车、摩托车100余辆。

据悉,当前宁波电动自行车保有量436万辆。2020年以来,因电动自行车引发的火灾共543起,今年前8个月,由电动自行车引发的火灾191起。

为啥充电还会着火?“很大一部分火灾是因充电不规范引起的。”高新区消防救援大队大队长袁斌说。为了解电动自行车不规范充电可能带来的危险,9月6日,宁波市消防部门在韵升科技工业园进行了一场真火实验。

该实验模拟的是高功率充电器对电动自行车电池进行过载充电的情况。实验人员首先对一辆电动自行车进行拆解,取出其中电池组,并使用不匹配的充电器进行充电。

在没有电压保护的情况下,接通电源后约46分钟,电池电压达到4.7伏,电池发生过充现象,电池突



电池喷射出如烟花般的火焰。

(宁波市消防救援支队供图)

然冒出白烟,并出现明显鼓包,同时喷射出大量火星。仅数秒后,锂电池被彻底点燃,在一声巨响中电池爆炸,燃烧的电池碎片散落一地。

过载充电之所以会引发火灾,主要是与电池的特性有关。据赣锋锂电池研究院副总经理林久介绍,当前市面上流通的电动自行车电池以锂电池为主,由于电池存在电阻,在充电过程中,电池会积蓄大量热量。“通常来说,电池中的保护装置可以承受一定程度的过载

充电。但如果使用的是劣质电池,或者不按正规方法充电,当过载充电时间过长,电池就会发生短路,导致电池内部的温度和压力上升,从而引发火灾。”

该如何避免这种情况发生?

高新区消防救援大队消防监督员王婷给出提醒:一方面,市民在购买电动自行车或电动自行车电池时,应从正规途径购买。另一方面,市民在对电动自行车充电时,也应严格按照使用

说明操作,充满电后及时断开电源,同时避免宅内充电、飞线充电等危险行为。

据了解,今年8月30日,宁波市十六届人大常委会第十二次会议表决通过《宁波市电动自行车充电安全管理规定》。对于违法充电行为,《规定》明确“由消防救援机构责令改正;拒不改正的,处五十元以上二百元以下罚款。”任何单位和个人都有权对电动自行车违法充电行为予以劝阻、举报。

不离不弃是爱的责任

民生

梁正

据昨天《宁波日报》民生版报道,34年前,一场突如其来的车祸,让她的丈夫身受重伤;21年前,她丈夫的病恶化导致瘫痪。她不离不弃,21年如一日,悉心照顾生活不能自理的丈夫,无怨无悔。她就是海曙区江夏街道新街社区居民、今年80岁的许幼敏。

俗话说,“夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞”。而许幼敏21年不离不弃、无怨无悔照顾瘫痪丈夫的行为,让很多人感动,“我们又一次相信爱情了”。

经常会有人发问:爱情是什么?有人常感叹“情路坎坷”,有人经过轰轰烈烈的热恋,最终海誓山盟、以身相许。婚后生活中,在

面对生活的磕磕碰碰和种种诱惑时,曾经聊过的一些烦恼渐行渐远,有的甚至劳燕分飞。许幼敏用行动告诉我们什么是真正的爱情:爱是责任,爱是包容。寻找一份爱,坚守一份情,真正的爱,总得经受人间苦难的磨砺。的确,有时候爱很沉重,正因为沉重,才需要真诚付出。

许幼敏不离不弃,伺候瘫痪丈夫21年的爱情告诉我们,真心爱对方,就需承担对方所遭遇的不幸和苦难。苦心经营、柔肩独撑全家的坚强,让我们明白了爱的责任,懂得苦难和享受爱与被爱的幸福。有承担的爱情才能白头偕老,有承担的人生才会不虚此行。最美好的是爱情,最平凡的是婚姻,最重要的是责任。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)